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 (سطح سوال: ساده) :125سوال 

منطبق شده! در  نتظمم شه به این معناست که مرکز دایره بر مرکز هشت ضلعیوقتی هشت ضلعی منتظم داخل دایره محاط می
الساقین همنهشت با طول ساقی برابر شعاع تا مثلث متساوی 8 ،اگر مرکز هشت ضلعی رو به رئوسش وصل کنیم چنین حالتی

شه یس هرکدومش می رأآد که زاویهدایره به وجود می
360°

8
=  . بنابراین برای مساحت یکیش داریم: 45°

 ی بینشون...(ضرب دو ضلع در سینوس زاویهشه نصف حاصل)مساحت یک مثلث می

𝑆 =
𝑟 × 𝑟 × 𝑠𝑖𝑛45°

2
=

2 × 2 × √
2

2
2

= √2 

 بنابراین مساحت هشت ضلعی منتظم برابر است با:

𝑆هشت ضلعی منتظم = 8𝑆 = 8√2 

 
 

 (سطح سوال: متوسط) :612سوال 

𝐷𝐹! لذا همنهشتند 𝐶𝐷𝑀و  𝐴𝐵𝑁های مثلثکاملاً واضح است که  = 𝐸𝐵 

 الزاویه، بنابراین: قائم 𝐴𝐵𝐷ضمناً 

𝐴𝐵2 = 𝐵𝐸 × 𝐵𝐶 → 9 = 5𝐵𝐸 → 𝐵𝐸 = 𝐷𝐹 =
9
5
 

→ 𝐸𝐹 = 5 − 2 ×
9
5
=

7
5
 

𝐸𝑁||𝐶𝐹
قضیه تالس
→   

𝐵𝐸

𝐵𝐹
=
𝐵𝑁

𝐵𝐶
→

9
5

9
5+

7
5
=
𝐵𝑁

4
→ 𝐵𝑁 =

36
16
=

9
4
 

→ 𝑁𝐶 = 4 −
9
4
=

7
4
   

25/5𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 = 𝐴𝐵 × 𝑁𝐶 = 3 ×
7

4
=

21

4
= 

 
 

 ساده()سطح سوال:  :712سوال 
 دایره بر طول مستطیل منطبق شده. حالا داریم:با توجه به شکل، قطر نیم

رابر با عرض آن ای باز دوران یک مستطیل حول طولش یک استوانه به ارتفاعی برابر طول مستطیل و شعاع قاعده :1نکته
 آید.دید میپ

 آید.یدایره حول قطرش، یک کره با همان شعاع پدید ماز دوران یک نیم :2نکته
 است.شه که از درونش یک کره خالی شدهبنابراین با توجه به این دو نکته شکل ما یک استوانه می

𝜋5/15 𝑉هاشور خورده = 𝑉استوانه − 𝑉کره = 𝜋(2)
2 × 5−

4

3
𝜋 (

3

2
)

3
= 20𝜋 −

9

2
𝜋 = 

 

 𝑟  𝑟 
45° 

3 

4 
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 ساده()سطح سوال:  :812سوال 
 بیاین سوال رو ترجمه کنیم:

 شه!!!تر میتر بشه، طول وتر کوچکی یک وتر از مرکز اون بیشدونیم در یک دایره، هرچه فاصلهمی

 ترین ضلع! بزرگ 𝐵𝐶و  شهمیترین ضلع کوچک 𝐴𝐵قطعاً  𝐴𝐵𝐶𝐷در چهار ضلعی  بنابراین 
 ترتیب اضلاع این چهارضلعی یکی از دو حالت زیر خواهد بود: پس

𝐴𝐵 < 𝐶𝐷 < 𝐷𝐴 < 𝐵𝐶    𝑜𝑟   𝐴𝐵 < 𝐷𝐴 < 𝐶𝐷 < 𝐵𝐶 
های این ی وتر اون کمانِ! لذا ترتیب کمانی هر کمان یک دایره کاملاً متناسب با اندازهدونیم که اندازهضمناً اینو هم می

 دایره هم یکی از دو حالت بالا خواهد بود.
 کنیم:ها رو بررسی میتک گزینهحال تک

 صحیح است :1گزینه 

𝐷̂ =
𝐴𝐵𝐶̆

2
=
𝐴𝐵̆ + 𝐵𝐶̆

2
>
𝐴𝐵̆ + 𝐷𝐴̆

2
>
𝐷𝐴𝐵̆

2
= 𝐶̂ 

 صحیح است :2گزینه 

𝐵̂ =
𝐴𝐷𝐶̆

2
=
𝐴𝐷̆ + 𝐶𝐷̆

2
>
𝐴𝐵̆ + 𝐷𝐴̆

2
>
𝐷𝐴𝐵̆

2
= 𝐶̂ 

 صحیح است :3گزینه 

𝐴̂ =
𝐵𝐶𝐷̆

2
=
𝐵𝐶̆ + 𝐶𝐷̆

2
>
𝐴𝐷̆ + 𝐶𝐷̆

2
>
𝐴𝐷𝐶̆

2
= 𝐵̂ 

 صحیح نیست لذا جواب این مساله خواهد بود.لزوماً  :4گزینه 

𝐵̂ =
𝐴𝐷𝐶̆

2
=
𝐴𝐷̆ + 𝐶𝐷̆

2
   (نامشخص)   

𝐴𝐵̆ + 𝐵𝐶̆

2
>
𝐴𝐵𝐶̆

2
= 𝐷̂ 

 
 )سطح سوال: متوسط( :912سوال 

 کنیم:اول شکل رو رسم می

𝐴𝐻 = 8 , 𝑟 = 3 → 𝐴𝑂 = 5 → 𝐴𝐸 = √𝐴𝑂2 − 𝑂𝐸2 = √52 − 32 = 4 
𝐵𝐸دو تا مماس بر دایره رسم شده لذا کاملاً واضحِ که  𝐵ی در این شکل از نقطه = 𝐵𝐻 = 𝑥 

𝐵𝐻دونیم )ضمناً می = 𝐻𝐶لذا ،: 𝐵𝐸 = 𝐵𝐻 = 𝐻𝐶 = 𝐶𝐹 = 𝑥) 

 آد:به دست می 𝑥مقدار  𝐴𝐻𝐵حالا با یه فیثاغورس در مثلث 
(4 + 𝑥)2 = 𝑥2 + 82 → 

(4+ 𝑥)2 − 𝑥2 = 82
اتحاد مزدوج
→   (4+ 𝑥 − 𝑥)(4+ 𝑥 + 𝑥) = 64 = 4(2𝑥 + 4) 

→ 𝑥 = 6 → 𝐵𝐶 = 2𝑥 = 12 
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 )سطح سوال: ساده( :301سوال 

𝑘و با ضریب  مختصات مبدا ن سوال داریم یک تجانس به مرکزتبدیلی که در ای = . (تجانسم که عجیب شبیه تشابهِ!!!) هست 3
 .شهتبدیل می 3( و شعاع 3و6ای به مرکز )، به دایره1( و با شعاع 1و2ای به مرکز )بنابراین تحت این تبدیل دایره

 مشترک خارجیشونو به دست بیاریم که فرمولش این شکلیه: خوایم طول مماسکه میبنابراین دو تا دایره داریم 

.خ .م م = √𝑑2 − (𝑟 − 𝑟′)2 

𝑑 المرکزین دو تا دایره:شه خطمی 

𝑑 = √(3− 1)2 + (6− 2)2 = √4 + 16 = 2√5 

.خ .م م = √(2√5)
2
− (3− 1)2 = 4 

 (متوسط)سطح سوال:  :131سوال 
 کنیم:ها رو بررسی میی هر کدوم از گزینهعکس قضیه

 ی تالس در فضاس که قطعاً برقرار نیست!!!، همون قضیهقضیهعکس  :4ی گزینه

، با یکدیگر موازی باشند، آنگاه آن دو صفحه ی دیگربا دو صفحه 𝑅ی صفحه هایاگر فصل مشترک کس قضیه:ع :3ی گزینه
 اند. موازی

 تونیم مثال نقض بیاریم.صحیح نخواهد بود چون به راحتی واسش می 3ی گزینهی قطعاً عکس قضیه

 کندها ایجاد میمتقاطع بوده و دو فصل مشترک موازی با آن 𝑃,𝑄با صفحات  𝑅ی در شکل مقابل صفحه

 موازی نیستند. 𝑄و  𝑃صفحات  در حالیکه
 
 

 ی خطوط آن صفحه موازی است.ای موازی باشد آنگاه با همهاگر خطی با صفحه کس قضیه:ع :2ی گزینه
خطوط آن  یشمار از خطوط آن صفحه موازی و با بقیه متنافر است؛ لذا لزوماً با همهای موازی باشد با بیاگر خطی با صفحه

 صفحه موازی نیست!!! 

,𝑑نیز عمود باشد آنگاه  ′𝑑بر خط  𝑑اگر هر خط عمود بر  کس قضیه:ع :1ی گزینه 𝑑′ .موازیند 

نیز عمودند لذا  ′𝑑عمود است و چون این خطوط بر  𝑑تشکیل یک صفحه خواهند داد که بر  𝑑تمامی خطوط عمود بر خط 

هر دو بر یک صفحه عمودند، لذا حتماً با یکدیگر موازیند. بنابراین این  ′𝑑و  𝑑نیز عمود است. بنابراین  ′𝑑ی حاصل بر صفحه
 گزینه پاسخ صحیح خواهد بود.

 (سخت)سطح سوال:  :231سوال 

,𝐴ی چهار دسته صفحه وجود دارد که از سه نقطه 𝐵, 𝐶 .که بر یک خط راست واقع نیستند، به یک فاصله است 

,𝐴ی عبوری از نقاط تمام صفحات موازی با صفحه اول: دسته 𝐵, 𝐶 ؛ که قطعاً این دسته از صفحات مورد نظر این سوال

,𝐴ی عبوری از با صفحه ∆نیست زیرا خط  𝐵, 𝐶 .متقاطع است 

,𝐴𝐵های صفحاتی که از وسط ضلع تمام :دوم دسته 𝐴𝐶 وسط  گذرد.می(𝐴𝐶  را𝑁  و وسط𝐴𝐵  را𝑀 می)نامیم 

,𝐴𝐵های صفحاتی که از وسط ضلع تمام :ومس دسته 𝐵𝐶 وسط  گذرد.می(𝐵𝐶  را𝑂 می)نامیم 

,𝐴𝐶های صفحاتی که از وسط ضلع تمام :چهارم دسته 𝐵𝐶 گذرد.می 

. بنابراین (تواند باهاشون موازی باشهچون نمی) یا متنافر و یا متقاطع است 𝑀𝑁,𝑀𝑂,𝑁𝑂با هر یک از خطوط  ∆خط 

بنابراین جواب مساله  موازی یا منطبق باشد؛ ∆های دوم و سوم و چهارم، یک صفحه وجود دارد که با خط در هر کدام از دسته
 خواهد بود. صفحه 3
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